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Дві яхти, п’ять офшорних компаній, торгова фірма в Дубаї, годинники найдорожчих марок та позики від фізичних осіб на суму майже 1 млн доларів. На перший погляд описане може стосуватися якогось великого бізнесмена зі списку Forbes. Насправді це
інформація з декларації колишнього депутата Броварської міської ради Сергія Шапрана.

Про це пише портал Антикор.

Шапран – власник «Броварського алюмінієвого заводу» й офіційно очолює Alumeta group, до якої це підприємство входить. За 2023 рік, згідно з офіційної звітністю, завод отримав чистий прибуток у вигляді трохи менше як 5 млн гривень. Навряд чи цю суму можна назвати
колосальною для того, аби власник підприємства в особі Сергія Шапрана зміг собі дозволити купити дві яхти вартістю в мільйони доларів.

В декларації Шапрана вказано, що він володіє водним засобом Princess V 65 2001 року випуску та ще одним – Princess V 85 2008 року. Згідно з оголошеннями, подібний до останнього водний засіб того ж року випуску можна придбати за 1,85 млн євро.

Princess V 85 – це 26-метрова яхта, побудована компанією з Великої Британії. На палубі є три просторі зони відпочинку, чотири гостьові каюти, дві обідні зони та чотири ванні кімнати. Яхта розрахована на комфортне перебування восьми гостей.

Другу яхту - Princess V 65 2001 року випуску, якою володіє Сергій Шапран, було показано у сюжеті журналістського розслідування ще в 2017 році. Тоді її назвали найдорожчим водним засобом, пришвартованим в елітному київському яхт-клубі.

У колекції елітних виробів Сергій Шапран разом із дружиною, телеведучою Вікторією Батуї, має три годинники - Ulysse Nardin, Girard-Perregaux та Hublot. Останню марку, зокрема, полюбляє диктатор країни-агресорки Володимир Путін. Тож про їхню вартість годі й гадати.

Елітні аксесуари вже вилазили боком Сергію Шапрану. Перевіряючи декларацію на той час ще депутата за 2020 рік Національна агенція із запобігання корупції виявила недостовірні дані, які відрізнялись від достовірних на суму щонайменше 9 млн 482 тисяч гривень. Зокрема,
серед іншого Шапран не вказав вартість годинників та плавзасобів. До речі, ціну аксесуарів він не зазначив в тому числі і в декларації за 2023 рік, чим фактично продовжив порушувати приписи НАЗК.

Звичайно, було б наївно думати, що всю цю елітку ексдепутат Броварської міськради придбав виключно за рахунок заробітку на «Броварському алюмінієвому заводі». Згідно з даними українських реєстрів, він є керівником чи бенефіціарним власником більш ніж десятка
компаній, серед яких будівельні, логістичні, консалтингові тощо. Частину з тих, які перебувають в офшорах на Кіпрі, Британських Віргінських островах і в Дубаї, він показав в декларації. І саме вони вивели журналістів на зв’язок із Росією.

Читайте по темі: Майже 50 мільйонів євро через Кіпр: як Mettmann Public Company Limited стала вузлом санкційного обходу РФ в ЄС

Якщо наявність острівних офшорів зрозуміла – ухилення від сплати податків, то з дубайською фірмою все трохи інакше. Згідно із судовим рішенням від квітня 2020 року, в якому фігурує «Броварський алюмінієвий завод», торговою компанією холдингу Alumeta group,
власником якої є Сергій Шапран, виступає Alumeta trading limited. Адресою реєстрації останньої вказаний Bayswater Tower, office 1812, Business Bay, Dubai, United Arab Emirates.

Офіс Alumeta trading limited розташований у смарагдовій будівлі

Business Bay – це бізнесовий район Дубая, який хоч і не є безподатковою зоною, але має свої привілеї. Як пояснює юрист, який займається реєстрацією компаній в Дубаї, цей емірат вигідний для створення так званих фірм-прокладок. Вони створюються з метою мінімізації
податкового навантаження. Схема виглядає наступним чином – головна компанія продає свою продукцію спочатку дубайській фірмі, а вже через Дубай товар без додаткового оподаткування відправляється справжньому покупцю. Як додає юрист, з липня 2024 року схема трохи
ускладнилась, адже Дубай запровадив 9% корпоративний податок для компаній. Але якщо фірма не реалізує цей товар на території ОАЕ, вона звільняється від його сплати.

Із судового рішення за 2020 рік бачимо, що певний час схема працювала саме так: «Броварський алюмінієвий завод» продавав продукцію дубайській фірмі, а та реалізовувала її в Європейський Союз.

Попри те, що Сергій Шапран чесно вказав у декларації всі ці офшорні та напівофшорні компанії, найбільший дохід у 2023 році він отримав від підприємницької діяльності - 5,7 млн гривень. Сфера цієї діяльності чомусь прихована, хоча весь інший дохід конкретизований.

На другому місці по заробітку Шапран вказує дивіденди від ТОВ «Віпек» у розмірі трохи більше як 4 млн гривень.

Насправді ТОВ «Віпек» має статутний капітал у розмірі 50 000 гривень, а чистий прибуток за 2023 становив мінус 36 000 гривень. У компанії працює всього один співробітник.

Але ця фірма цікава деяким іншим моментом. Адреса її реєстрації – м. Київ, вул. Саксаганського, 78-80. За цією ж адресою розташований клубний будинок «Патріарх хол», який почала будувати ТОВ «СП «АТАД К»» ще з середини 2000-х. Будинок ввели в експлуатацію, але
частина інвесторів так і не отримала свої квадратні метри.

Засновником ТОВ «СП «АТАД К»» є ТОВ «Укрюрконсалт груп», бенефіціаром якої є Сергій Шапран. Станом на червень 2024 року керівником спільного підприємства «АТАД К» є Сергій Бровко, який водночас керує «Броварським алюмінієвим заводом».

У декларації колишнього депутата також вказаний видобувний бізнес. Наприклад, Шапран є власником ТОВ «Будіндустрія сервіс ЛТД», яке займається видобутком корисних копалин. До січня 2021 року серед засновників підприємства був бізнесмен Ігор Наумець, який потім
переписав свою частку на родича Володимира Наумця.

Згідно з Указом президента від травня 2023 року про запровадження в дію рішення Ради національної безпеки і оборони України про застосування санкцій, Ігор Наумець є підсанкційною особою, яка має паспорт громадянина Росії. Санкції проти нього запровадили строком на
п’ять років. Також в списку санкцій перебуває його бізнес-партнерка Елена Калпа, громадянка Великої Британії.

Ігор Наумець був засновником кіпрської Westgrinite holdings limited (ця ж фірма вказується в реєстрах відносно української ТОВ «Будіндустрія сервіс ЛТД». - ред.), секретарем якої певний час вказувалась інша кіпрська фірма - Bizserve secretarial services limited. Їх пов’язує
головна кіпрська компанія - Smartdixi Limited.

Кіпрська Smartdixi Limited, згідно з реєстрами Російської Федерації, є одним із засновників «Бахчисарайського консервного заводу» в нині окупованому Криму. До 2018 року засновником був згаданий вище бізнесмен Ігор Наумець. А з грудня 2018 по лютий 2023-го – тобто вже
під час повномасштабного вторгнення – засновницею кримського підприємства була його дочка Анастасія Наумець.

В одному із судових рішень за червень 2022 року слідство доводить зв’язок колишнього броварського депутата Сергія Шапрана та громадянина РФ Ігоря Наумця через підприємство «Будіндустрія сервіс ЛТД». Фірмі належить дозвіл на видобування піску в межах Спаського
родовища в Броварському районі. Слідство підозрювало, що в період з 2019-го по березень 2021 року фірма незаконно видобула пісок на території, на яку не має дозволу, на суму близько 340 млн гривень.

В ході досудового розслідування з’ясувалось, що Ігор Наумець є засновником та власником ТОВ «Будіндустрія сервіс ЛТД». Він хоч і є громадянином України, але водночас має паспорт Росії. Ба більше, слідство підозрювало, що пісок незаконно добувала «Будіндустрія сервіс
ЛТД», а збувало інше підприємство Наумця - ТОВ «Юнігран».

Хоча з 2023 року Ігор Наумець перебуває під санкціями, підконтрольне йому підприємство «Юнігран» продовжує спокійно працювати на території України і навіть брати участь у державних тендерах. У 2023-му компанія натендерила на 1 334 641 гривень, а в 2024-му – вже на 2
562 680 гривень.

Ігор Наумець також володіє житомирською компанією ТОВ «Бриззо», яка спеціалізується на продажу товарів господарського призначення та косметики. Фірма зі схожою назвою, власником якої був Наумець, мала реєстрацію у Чехії з листопада 2018 року. Проіснувала вона до
квітня 2021-го.

Щоправда, сам підсанкційний Наумець, схоже, з Чехії не поїхав. Принаймні в коментарі журналістам у серпні 2022 року він заявляв, що перебуває в Празі і підтверджував, що мав там зареєстровану компанію.

І от тут цікаво згадати броварського бізнес-партнера Наумця Сергія Шапрана. В його декларації за 2023 рік вказані видатки на навчання у Чехії в розмірі майже 2 млн гривень. Подані вони окремими частинами. Враховуючи те, що в Шапрана та його дружини Вікторії Батуї двоє
дітей, можна припустити, що це видатки саме на їхнє навчання і зараз родина проживає у Празі, поруч із підсанкційним Наумцем.

Вказані в декларації суми цілком відповідають розцінкам в приватних закладах освіти. Якщо його діти навчаються, скажімо, в школах з сертифікатом International Baccalaureate (IB), що є дуже престижним, то 50 000 доларів (близько 2 млн гривень) за двох дітей на рік як раз і є
тією вартістю, яку просять за навчання в таких закладах.

Насамкінець, не можна не звернути увагу на графу в декларації Сергія Шапрана, яка відображає отримані ним позики, взяті у 2022 році в невідомої фізичної особи. Загальна сума кредиту сягає 37 млн гривень. Інформація про те, яка ж особа надала Шапрану такі гроші, є
закритою у зв’язку з військовою агресією РФ.

Виникає питання, чи буде людина, в якої нібито у власності є дві яхти, три напрочуд дорогі годинники та щонайменше п’ять офшорних фірм, брати в когось подібні позики на власні потреби? Продаж одного тільки плавучого засобу дав би йому куди більшу суму, ніж він
отримав від невідомої особи. Тим паче, що навряд чи під час повномасштабного вторгнення у Шапрана виникає бажання користуватися цими яхтами.

Згідно із соціальними мережами, колишній депутат Броварської міськради Сергій Шапран станом на зараз перебуває на території України. Принаймні він чи не щодня звітує своїм підписникам, що знаходиться на робочому місці, на заводі у Броварах. В той же час його дружина
Вікторія Батуї після повномасштабного вторгнення РФ в Україну перестала публікувати будь-які світлини в своєму Instagram.

Зв’язок Шапрана з підсанкційним бізнесменом Ігорем Наумцем, що підтверджується реєстрами, наштовхує на думку, що саме останній може бути «причиною» шаленого збагачення колишнього броварського депутата. Принаймні ще 10 років тому, коли Шапран балотувався до
Верховної Ради, в нього не було не те, що яхт та годинників, але навіть власного житла.
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